

DIARIO DE ALMERIA

Franquio y timbre concertado

Año XXI.—Número 5.684

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Viernes 6 de mayo de 1932

Tiendas, 10.—Apartado 40

LA AUTONOMIA Y LA INDEPENDENCIA

El señor Cambó tuvo en su juventud velidades separatistas. Más tarde la madurez y la responsabilidad inherente a su elevada posición le hicieron recesar toda idea contraria a la unidad de la patria. Así una vez, dirigiéndose a sus correligionarios entre los cuales abundaban los partidarios de la independencia de Cataluña, les dijo en un discurso memorable:

—No debemos ser separatistas. El separatismo sería un suicidio, y como Cataluña para separarse tendría que apelar a la violencia, lo probable es que saliese vencida en una lucha armada contra España. Esta nación nos preocupa de nuestro problema nacionalista; asombraría al mundo por su energía, su fuerza de voluntad y su heroísmo ante una insurrección catalana de carácter cossacionista.

Estas palabras del señor Cambó podían considerarse proféticas cuando las pronunciara. De entonces acá, han pasado algunos años, no muchos, y sin embargo han sido los bastantes para que tal vez ahora no pudiera repetirlas el señor Cambó con algún fundamento de causa. Con dolor lo consignamos hoy, aquí: España, ante el problema de Cataluña, ya no siente celo, ya no se indigna, ya no se queja, ni grita, ni apostrofa ni piensa tomar actitudes heroicas. ¿Qué deseas los catalanes? ¿Gobernar libremente? Pues que se gobernen como quieren. ¿No es basta con las libertades del Estatuto? Pues que se les den más si quieren, y si ésta es de Dios que han de separarse de España, cuanto mejor. Contra la voluntad de los catalanes no debe movilizarse un soldado ni dispararse un tiro. Las gentes heroicas para otra ocasión y para otra empresa. La puerta está abierta para el que desee marcharse. Se exponen billetes para el viaje.

Esto y otro es en general, el pensamiento español ante el problema catalán. En una reciente excursión por algunas poblaciones españolas hemos podido comprobarlo. En el tren, en el café, en el circuito, en el hotel donde quiera que fuéramos, hemos oido y sostenido conversaciones con españoles de uno y otro sexo, de distintas regiones de España a propósito de las aspiraciones autonómicas o separatistas de Cataluña (lo mismo) y a casi todo el mundo hemos oido expresarse en términos descon-

ocidos acerca de una separadora. Como síntoma es terrible que en aquellas tierras que hasta hace poco se proferían gritos de protesta contra toda petición de carácter autónomo que partiera de Cataluña, se oigan mil veces en favor de la independencia de la región catalana.

Eso no deben olvidar los directores de la política del principio catalán.

Tan va el cántaro a la fuente...

ADOLFO MARSILLACH

deseamos le sea eterna y feliz.
ASISTENCIA SOCIAL

En los comedores de esta benéfica Asociación se les facilitó ayer comida a 310 niños y 382 adultos.

En la rifa de los Iguales resultó premiado el número 182.

PARA INSTALAR UN KIOSCO

Don Juan Jiménez Hita ha presentado en el Ayuntamiento un escrito solicitando autorización para instalar en la Avenida de la República un kiosco destinado a la venta de tabaco y cerillas.

MEJORADO

Se encuentra bastante mejorado de la operación sufrida nuestro particular amigo don Andrés Sánchez Sánchez, conocido industrial.

La operación, que ha sido llevada a cabo por el prestigioso cirujano don Bas Martínez Sicilia, era arriesgada por el grave estado en que se hallaba el señor Sánchez, a causa de una hernia estrangulada. A las tres de la mañana hubo de ser operado, porque minutos de espera hubieran sido fatales.

Gracias a la pericia del señor Sicilia, salió triunfante la operación, hallándose el señor Sánchez fuera de peligro.

Nuestra enhorabuena al operador y al paciente.

BAUTIZOS

Ha recibido las aguas del bautismo en la iglesia parroquial de San Pedro, de manos del presbitero don Manuel Navarro, una hija de don Antonio Moreno Guerrero y de su esposa doña Francisca López Sarz. Fueron padrinos don Juan Martínez Martín y doña Tomasa López Limón.

A la neófita se le impuso el nombre de Francisca Tomasa.

También en la iglesia de San Pedro y por don Manuel Navarro fué bautizado un niño hijo de don Pedro Muñoz Muñoz y de doña Francisca Colomer Luque.

Apadrinaron al neófito don Pedro Muñoz Garrido y doña María Granados Ruiz.

Se le impuso al bautizado el nombre de José Luis.

Nuestra enhorabuena.

DIPUTACIÓN

La sesión de hoy

Oficio del señor gobernador civil sobre los funcionarios de esta Diputación que prestan servicios en aquella dependencia.

—Idem idem del inspector provincial de Sanidad, sobre el funcionario que prestaba allí sus servicios.

—Oficio del señor gobernador trasladando comunicación del alcalde de Chirivel sobre certificación y pago del camino de Albox a Chirivel.

—Oficio del alcalde de Ezíos sobre cesación de multas impuestas por incumplimiento de remisión de documentos del Contingente.

—Oficio del señor gobernador trasladando circular del ministerio de la Guerra proponiendo la adquisición de ejemplares de movilización del Ejército.

—Certificación del camino de Cuevas de los Ubedas por Cusvas de los Medinas.

—Acta de adjudicación del servicio de automóviles para la Sección de Vías y Obras.

—Certificación del camino de Cabo de Gata y de Albox a Lubrís.

—Informes de las comisiones de Beneficencia, Vías y Obras y Hacienda.

—Auxiliares de Correos

No se exige título. Sueldo de ingreso: 3.500 pesetas anuales

Para informes a

Don José María Gallardo Navarro

Oficial de Correos, Almería, y en la Administración Pral. de Correos Academia preparatoria: calle de Eduardo Pérez, 10, desde las 3 de la tarde hasta las 11 de la noche. Clases por correspondencia.

300 PLAZAS 300

PROXIMA CONVOCATORIA PARA

Auxiliares de Correos

No se exige título. Sueldo de ingreso: 3.500 pesetas anuales

Para informes a

Don José María Gallardo Navarro

Oficial de Correos, Almería, y en la Administración Pral. de Correos Academia preparatoria: calle de Eduardo Pérez, 10, desde las 3 de la tarde hasta las 11 de la noche. Clases por correspondencia.

Comentarios frívolos

Según el Comité del Partido Republicano Radical Socialista éste no ha incoado ningún expediente de expulsión contra el secretario particular.

Ahora va a resultar también, que en la famosa asamblea de Primero de Mayo lo que pidieron para el señor Alas, fue la Medalla del Aire.

Nos congratulamos de ello.

Dicen malas lenguas que Granados y Burgos Seguí, están en la muda..

—¿Por qué?

—¡Hombre! ¡Qué se han quedado sin Alas!

Dos colegas se han dado la mano para lanzar a un tiempo la iniciativa de un homenaje póstumo a base de pliegos y firmas.

El procedimiento es el más indicado, pero hay cosas que peor es menearlo.

Ni con pliegos ni con firmas más malas tiene remedio, con pliegos porque me echan y si son firmas me muero.

Continúan revolviéndolo en el Gobierno civil «los emboscados» de la Diputación, apesar de haber recibido por segunda vez la orden de «ahuecar».

Ellos se mantienen alegres y cantando:

—Y el ave canta aunque la rama cruce, como que sablo que son sus alas...

Ahora que la caída puede ser de latiguillo.

ACTUALIDAD POLÍTICA

ESTATUTOS

Una vez más la crónica política ha de registrar este doloroso problema nacional. Para algunos es preferible abordarlos rápidamente, de cediidamente.

Se oye decir que es preciso acabar de una vez. Aun muchos opinan que la libertad de Cataluña es inminente, y quieren que se llegue a establecer fronteras para que la región catalana sea plenamente un Estado, sobre la base de una efectiva independencia territorial.

Asombra y entristece la magnitud y giro que ha tomado este problema. Cuando ya creímos que el separatismo se derribaba, retomó el calor de un pacto que para la Esquerda catalana es cuestión esencial al colaborar a la caída del régimen. Pero las interpretaciones varían. De Maciá a Maura media una gran distancia, toda la distancia que hay entre la unidad de la patria y el desmembramiento efectivo de España.

No encubramos la realidad con pliados pacíficos. Estas libertades, estas facultades que pidan los parlamentarios catalanes para su región no son el colmo de sus aspiraciones; la divisa «nosotros solos» la tristeza solitaria, el himno de El Segador, quieren decir que Cataluña es un Estado, independiente, como lo pueda ser la primera potencia mundial.

Estas concesiones y estas facultades son el escalón por donde se llega a la independencia efectiva. Cuando las Cortes aprueben el Estatuto, en el caso improbable de que fuera el votado por los ayuntamientos de Cataluña, los parlamentarios pedirán más. El catalanismo tiene raíz hundida en el separatismo, y de allí toma su savia, su vigor; en catalanismo separista están sazonados sus frutos que a nosotros los españoles se nos antojan amargos y duros.

—Pero terminará la desintegración de España con la libertad de Cataluña? No. Ahora está en pie el Estatuto de los vascos. Unánime ha demostrado que la lengua vasca es una ficción. Pero el Estatuto habla del Euskaro y le impone. Después querrá la independencia, los concordatos independientes, todo, en fin, lo que arrastra un pueblo y que se somete cuando las conveniencias de la unidad nacional son superiores.

Si falta esta comunidad, la solidaridad queda rota y cada una obra por su cuenta y riesgo.

—Pero terminará la desintegración de España con la libertad de Cataluña? No. Ahora está en pie el Estatuto de los vascos. Unánime ha demostrado que la lengua vasca es una ficción. Pero el Estatuto habla del Euskaro y le impone. Despues querrá la independencia, los concordatos independientes, todo, en fin, lo que arrastra un pueblo y que se somete cuando las conveniencias de la unidad nacional son superiores.

Si falta esta comunidad, la solidaridad queda rota y cada una obra por su cuenta y riesgo.

—Pero terminará la desintegración de España con la libertad de Cataluña? No. Ahora está en pie el Estatuto de los vascos. Unánime ha demostrado que la lengua vasca es una ficción. Pero el Estatuto habla del Euskaro y le impone. Despues querrá la independencia, los concordatos independientes, todo, en fin, lo que arrastra un pueblo y que se somete cuando las conveniencias de la unidad nacional son superiores.

Si falta esta comunidad, la solidaridad queda rota y cada una obra por su cuenta y riesgo.

—Pero terminará la desintegración de España con la libertad de Cataluña? No. Ahora está en pie el Estatuto de los vascos. Unánime ha demostrado que la lengua vasca es una ficción. Pero el Estatuto habla del Euskaro y le impone. Despues querrá la independencia, los concordatos independientes, todo, en fin, lo que arrastra un pueblo y que se somete cuando las conveniencias de la unidad nacional son superiores.

Si falta esta comunidad, la solidaridad queda rota y cada una obra por su cuenta y riesgo.

Después del vasco vendrá el gallego, y quien sabe si el valenciano, y ya se hacen gestiones para el Estatuto andaluz.

Así es esta crónica que es de exceso de pesimismo. Pero es lo cierto que la unidad de la patria está en trance de agresión. ¡El Cielo la salve!

ALVAREZ DE LEÓN

EL GRUPO LANCHAFRI

Impresiones de un viaje a Egipto

Evolución hacia la modernidad, de la música y la danza árabes

to si que es cosa extraordinaria mientras que en cualquier otro sitio el chauvinismo se hace insoportable, en Egipto, tierra de las tolerancias sublimes, el movimiento arabizante resulta acogedor y nada exclusivista.

Aquí, bajo la dirección de un sibio músico árabe que antes se detiene en Alejandría que dan maravillados ante la forma como el orientalismo se alía al occidentalismo. Mohamed Bey, el creador del europeísmo, tiene por sucesor a Ismail I, quien funda al margen del caos de Suez la ciudad de Ismailia. El sucesor de estos reyes, Fouad I, actual rey de Egipto, ciudad de mantener, aliadas, las tradiciones egipcias y las innovaciones europeas más modernas.

Usando generalmente uniforme de general europeo, el actual rey de Egipto, el rey Mustafá Kémal, se toca con el turbante tradicional, y su ejemplo es seguido por su hijo, el príncipe heredero, Farouk, y los estudiantes imitan.

Las calles de Alejandría y El Cairo, tienen un gran aire europeo. Pero el más sorprendente modernismo, está en los periódicos. Mientras la religión musulmana prohíbe la representación de la figura humana, el más importante periódico redactado en lengua árabe, «Al Ahram», publica páginas enteras de reportajes fotográficos, en las que aparecen, mostrando su belleza bajo el «mantillo» que encierra, izar la blanca insignia de la Paz.

Aquí basa su disertación el señor Mafiz, quien se vale de excelente técnica para describir, vivificando su relato, sencillamente instructivo e interesante.

A continuación hizo uso de la palabra en representación de la Casa del Estudiante, don Agustín Melero para felicitar al Grupo Lanchafri por la actividad con que desarrolla su labor.

El socio del Grupo Sr. Moya (G) pronunció una «prescarrera» sobre Aviación y canto variado acompañado de la orquesta del Grupo.

El P. R. R. S. y el Sr. Alas

Por fin aparece un documento en la Prensa avalado por los Comités provinciales y municipales del Partido Radical Socialista justificando el acuerdo adoptado en la asamblea última de pedir la destitución del señor Alas, su expulsión y la aplicación de la Ley de defensa de la República.

A raíz de conocer dicho acuerdo dijimos en estas columnas con la sinceridad que nos caracteriza, que asumíamos que el desmembramiento efectivo de España.

No encubramos la realidad con pliados pacíficos. Estas libertades, estas facultades son el escalón por donde se llega a la independencia efectiva. Cuando las Cortes aprueben el Estatuto, en el caso improbable de que fuera el votado por los ayuntamientos de Cataluña, los parlamentarios pedirán más.

El catalanismo tiene raíz hundida en el separatismo, y de allí toma su savia, su vigor; en catalanismo separista están sazonados sus frutos que a nosotros los españoles se nos antojan amargos y duros.

—Pero terminará la desintegración de España con la libertad de Cataluña? No. Ahora está en pie el Estatuto de los vascos. Unánime ha demostrado que la lengua vasca es una ficción. Pero el Estatuto habla del Euskaro y le impone.

Despues querrá la independencia, los concordatos independientes, todo, en fin, lo que arrastra un pueblo y que se somete cuando las conveniencias de la unidad nacional son superiores.

Si falta esta comunidad, la solidaridad queda rota y cada una obra por su cuenta y riesgo.

—Pero terminará la desintegración de España con la libertad de Cataluña? No. Ahora está en pie el Estatuto de los vascos. Unánime ha demostrado que la lengua vasca es una ficción. Pero el Estatuto habla del Euskaro y le impone.

Despues querrá la independencia, los concordatos independientes, todo, en fin, lo que arrastra un pueblo y que se somete cuando las conveniencias de la unidad nacional son superiores.

Si falta esta comunidad, la solidaridad queda rota y cada una obra por su cuenta y riesgo.

—Pero

Por telégrafo y teléfono

INFORMACION POLITICA

El Estatuto de Cataluña ante los partidos

La actitud de la minoría radical

Madrid.—En el Círculo del Partido Radical ha celebrado hoy una importante reunión política, la minoría parlamentaria del mencionado Partido.

Presidió la reunión el jefe del partido radical don Alfonso Larroux.

El acto dió comienzo a las diez y media de la mañana terminando cerca de las dos de la tarde.

Al salir de la reunión el señor Larroux facilitó una referencia de lo que trataron a los periodistas.

Dijo el jefe del partido radical que se había designado por la minoría parlamentaria una comisión encargada de redactar las bases que ha de sustentar la minoría en la discusión del Estatuto Catalán, ajustando a dichas bases la actitud que mantendrá.

El plazo dado a la comisión para redactarlas, es hasta mañana.

Afirmó el señor Larroux que dichas bases será la resultante de las opiniones expuestas en la reunión.

Cuando estén redactadas—añadió—la minoría volverá a reunirse para adoptar el definitivo acuerdo, pues las bases son una guía hacia más, de los temas principales que la minoría debe tratar y exponer claramente el criterio del partido radical.

La comisión que ha de redactar las bases integrada por los señores Alvaro (don Basilio), Ray Mora, Vaquero, Lara, Bravo Ferrer y Guerra del Río.

Los periodistas interrogaron a este último si podía ampliar la referencia facilitada por el señor Larroux y el señor Guerra del Río, confesó que únicamente podía decirles que estaba muy satisfecho de lo tratado en la reunión porque en la misma se demostró que dentro de la minoría hay absoluta unanimidad, sin tratarse de un problema tan trascendental como es el Estatuto Catalán.

La minoría conservadora

Madrid.—Interrogado el ex ministro de Gobernación don Miguel Maura acerca de la actitud de la minoría conservadora republicana sobre el Estatuto de Cataluña, dijo que su pensamiento estaba bien expresado en cuantas manifestaciones hizo en diversas ocasiones.

Después manifestó que en el discurso que pronunciará mañana en el Parlamento fijará concretamente la actitud de la minoría conservadora republicana y su punto de vista sobre tan interesante asunto.

Declaró que no anticiparía nada pues se reserva para hacerlo desde el Parlamento.

Respecto a las enmiendas que suscribe dicha minoría dijó que únicamente los votos particulares de la minoría de la Agrupación al servicio de la República, pero además de estos—añadió—nuestros representantes en la comisión formularán otro ampliando aquellos.

Dijo el señor Maura que hablará también sobre el asunto otro representante de su minoría, pero el peso de la discusión lo llevará él en la primera hora del debate.

Los trabajos de la Comisión

Madrid.—La comisión parlamentaria del Estatuto ha continuado hoy el examen de las enmiendas y los votos particulares presentados al Estatuto catalán.

Los escolares y el Estatuto

Madrid.—A primera hora de la mañana hubo gran euforia en la puerta de la Universidad entre los escolares.

Los estudiantes colocaron numerosos pasquines contra el Estatuto catalán, promoviendo gran alboroto.

Intervino la policía, apagándolos, y arrancaron los pasquines.

Se reúne la Ezquerra Catalana

Madrid.—Se ha reunido hoy

desde la Patia y la soberanía del Estado.

La minoría radical socialista

Madrid.—El señor Baeza Medina ha negado que la minoría radikal socialista delegara a don Marcelino Domingo para intervenir en el debate del Estatuto.

En nombre de la minoría intervendrá él.

Dice Maura

Madrid.—A última hora hablando don Miguel Maura en los pasillos de la Cámara con los periodistas, dijo que su intervención mañana en el debate del Estatuto será muy moderada.

Retocando el dictamen

Madrid.—En las diversas reuniones de hoy celebradas por las Comisiones del Estatuto se ha estudiado el dictamen retocándolo y perfilándolo para evitar reajustamientos y hacerlo pasar con la menor dificultad.

Pero por lo que se ve y se oye la discusión de tan interesante y apasionante asunto, parece que va a ser tempestuosa.

Los socialistas

Madrid.—Se ha asegurado hoy, no se sabe con qué fundamento, que la minoría socialista se opondrá a que se conceda a los catalanes la Instrucción Pública.

La minoría admite en principio la autonomía, pero ésta limitada a los intereses generales de la nación.

Esta noche después de la sesión se reunirá la minoría socialista para cambiar impresiones y determinar su actitud.

La parte financiera del Estatuto

Madrid.—Por la Comisión de presupuestos ha sido entregado en la mesa del Congreso, el informe que se le pidió sobre la parte financiera del Estatuto de Cataluña.

La diferencia de ingresos y gastos que tendrá la Generalidad de Cataluña, por las cobranzas de las cargas que pide se les entreguen, asciende a 55 millones de pesetas.

La actitud de Lerroux

Madrid.—Se ha asegurado que en las reuniones de los radicales se mostraron tendencias diversas.

El Sr. Lerroux—aseguran—al proponer formular unas bases para estructurarlas se reservó la libertad de mantener su criterio sobre la inafiliabilidad en diversas ocasiones.

Después manifestó que en el discurso que pronunciará mañana en el Parlamento fijará concretamente la actitud de la minoría conservadora republicana y su punto de vista sobre tan interesante asunto.

Declaró que no anticiparía nada pues se reserva para hacerlo desde el Parlamento.

Respecto a las enmiendas que suscribe dicha minoría dijó que únicamente los votos particulares de la minoría de la Agrupación al servicio de la República, pero además de estos—añadió—nuestros representantes en la comisión formularán otro ampliando aquellos.

Dijo el señor Maura que hablará también sobre el asunto otro representante de su minoría, pero el peso de la discusión lo llevará él en la primera hora del debate.

Los trabajos de la Comisión

Madrid.—La comisión parlamentaria del Estatuto ha continuado hoy el examen de las enmiendas y los votos particulares presentados al Estatuto catalán.

Se firmaron por el presidente de la República numerosos decretos. De ellos el más importante es uno autorizando la suspensión de pagos de la Compañía Transatlántica y la rescisión del contrato.

Se acordó anular cuanto hizo la Dictadura en favor de dicha Compañía, volviendo las cosas a la situación normal anterior al 23 de septiembre.

Quedó autorizado el ministro de Marina señor Gutiérrez para leer a las Cortes un proyecto que comprende todo esto.

S. firmó un decreto por el ministro de Obras Públicas considerando como complemento del susodicho las candida-

Lo que opinan los catalanes

Madrid.—Los catalanes dicen hoy en los pasillos de la Cámara que el Estatuto será aprobado porque la campaña que se ha venido haciendo convaleciéndolo a priori, o sea antes de llevárselo al Parlamento, ha tenido efectos contraproducentes.

Aseguran ellos que se nota en todos los sectores políticos mayor tensión.

Oínen que una vez aprobado el Estatuto la opinión pública se olvidará de las campañas estridentes.

El Estatuto—dicen—se ha elaborado tomando como norma el Prusia y el Bélgica, asegurando que el Estatuto vigoriza la soberanía nacional.

Han declarado que cederán cuanto sea razonable en la referente a la Hacienda.

Crean que es una equivocación establecer dos Universidades en Barcelona, pues ello equivaldría a fomentar el separatismo y el catalanismo.

Abogen por una Universidad mixta.

Las Cortes Constituyentes

Madrid.—Se abre la sesión del Congreso a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro.

En escuelas y tribunas hay animación y en el banco azul se sientan varios ministros.

El presidente concede la palabra al diputado socialista por Córdoba, don Joaquín García Hidalgo, para explicar la interpelación que tenía anuncia da sobre los sucesos del 1 de mayo en aquella capital andaluza.

Interpelación de García Hidalgo sobre los sucesos del 1.º de mayo

El señor GARCIA HIDALGO, comenzó su interpelación censurando con gran dureza de concepto la funesta actuación del gobernador civil de Córdoba, señor Varela, el que ha originado ya muchos conflictos en toda la provincia.

Alude el orador a la persecución sistemática de todos aquellos y juntamientos en donde el partido socialista tiene alguna preponderancia por sus organizaciones, llevado solamente de un espíritu de destrucción, sin finalidad alguna.

Como contraste de esos persecuciones cita ejemplos de numerosos desmanes realizados en actos públicos, tanto en mitines como en manifestaciones tumultuosas organizadas por elementos derechistas, en los que no solamente no ha intervenido, sino que ni siquiera ha sido mencionado.

El diputado socialista por Córdoba señor MORAN se levanta de su escaño a apoyar las censuras del señor García Hidalgo al gobernador de Córdoba, ampliando a gunas de las manifestaciones de su colega.

El ministro de Obras públ

icas señor PRIETO declara solemnemente que la suspensión de las manifestaciones del 1 de mayo obedeció a un acuerdo del Gobierno, en Consejo de ministros, hallándose ausente el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga y con la anuencia de los ministros socialistas.

El señor CASARES QUIROGA dedica un caloroso elogio al rasgo del ministro socialista Indalecio Prieto, al levantarse en el Parlamento a hacer las manifestaciones que acaba de escuchar la Cámara.

El ministro de la Gobernación defiende la gestión del gobernador de Córdoba que ha sabido honrar el cargo y merecer felicitaciones incluso del propio señor García Hidalgo que ahora le ataca tan brutalmente.

Censura el señor Casares la labor subversiva del diputado socialista cordobés.

La manifestación socialista del 1 de mayo—dice—la hubiera suspendido yo de haber ocupado el cargo de gobernador o de haber estado al frente de mi departamento, para avisar que le asesinaran en grupo los comunistas, como se ha intentado en Sevilla.

Afirma el ministro de la Gobernación que la manifestación de Córdoba tenía un carácter marcadamente comunista como lo demuestra la bandera que al frente de los grupos pasaron por las calles de Córdoba.

El señor Casares acusa al diputado García Hidalgo de haber apropiado la representación de un ministro para entrevistarse con los detenidos que se hallan encarcelados, y lo acusa también de haber excitado a las familias de los heridos para que se manifestaran en contra del gobernador.

Tacha el señor Casares al diputado socialista de impetuoso e irreflexivo y le recuerda los tiempos no muy lejanos en que fustigaba sin piedad el socialismo.

Termina el ministro su discurso invitando al señor García Hidalgo a dejar en calma a los obreros cordobeses.

El discurso del señor Casares produjo gran sensación en toda la Cámara y fue muy aplaudido por los radicales y los conservadores.

Algunos socialistas se mostraron escandalizados por la conducta política del señor García Hidalgo.

Este, que en algunos de los párrafos de su discurso seguía que eran inexactas las manifestaciones del gobernador, al rebatirle energicamente el señor Casares con pruebas terribles, no tuvo qué objetarle.

Al rectificar el señor GARCIA HIDALGO se limitó a constatar que se trataba de un complot de la derecha, de la magistratura y la benemérita de Córdoba monárquicos, que tratan de destruirle para entronizarse nuevamente.

Invita a la Cámara a nombrar una comisión que averigüe lo sucedido y depure su conducta durante los sucesos en Córdoba y si se comprueba que ha procedido indignamente, que se le expulse del Parlamento, y en el caso contrario, que abandone el Gobierno el ministro señor Casares.

Asistieron al señor Alcalá Zimora, su esposa y su hija Purificación, los ministros y sus respectivas señoras; los ex ministros Lerroux, Maura, Nicolau y Martínez Barrios; el presidente del Congreso señor Besteiro y el secretario de la Presidencia don Rafael Sánchez-Guerra, el jefe del Cuarto Militar, general Queipo de Llano y los ayudantes de S. E.

Algunos socialistas se mostraron escandalizados por la conducta política del señor García Hidalgo.

Hizo resaltar que el señor Lerroux no le había anunciado todavía su intervención en el debate.

Cree el señor Besteiro que el Gobierno no intervendrá hasta que termine el debate en su totalidad.

Otras noticias

El ministro de la Guerra en su despacho

Madrid.—El señor Azofa recibió esta mañana en su despacho al agregado militar de los Estados Unidos, con el que conferenció extensamente.

Después despidió con el general Goded s. bre asunto del deparmento de Guerra.

Acuerdos de la Comisión de Sanidad

Madrid.—Se ha reunido la Comisión de Sanidad del Parlamento, adoptando el acuerdo de que la Sanidad sea de la exclusiva competencia del Estado.

Acordó también dicha Comisión apoyar decididamente las pretensiones de los médicos de Bélgica.

El proyecto de Reclutamiento de la oficialidad

Madrid.—La Comisión parlamentaria de Guerra examinó el

proyecto de reclutamiento de la oficialidad.

Se nombró una ponencia encargada de redactar un estudio completo del asunto.

También estudió dicha Comisión la ponencia de la Ley de subalternos del Ejército.

Una nota de la U. G. T.

Madrid.—El Comité de la U. G. T. ha facilitado hoy una nota condoléante de la resistencia del Parlamento a la aprobación del proyecto de Delegaciones del Trabajo.

Esto demuestra—dicen—que algunos partidos rechazan la política social de la República.

Termina el manifiesto reclamado de los republicanos que cumplen los compromisos que contraerá en la revolución, pues los obreros no se dejarán burlar.

Piden también el Parlamento que se apruebe urgentemente la Reforma Agraria.

Unos comunistas arrojan hojas revolucionarias en un cuartel

Logroño.—A las 7 y media de la tarde unos comunistas echaban por las ventanas de un cuartel unas hojas revolucionarias, siendo vistos por un centinela.

Este hizo un disparo a aquellos, sin consecuencia.

Sobre el supuesto atentado

Los legionarios de Albifiana intervenían en el complot

Madrid.—Continúan con actividad las diligencias encaminadas al esclarecimiento del supuesto atentado contra el jefe del Gobierno, señor Azofa.

De las actuaciones practicadas hoy se ha llegado a una derivación que habrá de reducir en graves responsabilidades para los famosos pistoleros que pertenecían al grupo que asediaba el celestíneo Albifiana en sus tiempos de capitán de indesables.

Pudiera ser que el doctor Valenzano conociera algo de estas andanzas de sus fieles subordinados.

La policía trata de averiguar quién facilitaba el dinero a los pistoleros albifianistas, pues éstos manejan grandes cantidades.

La Policía se halla bien orientada y el descubrimiento de los que financian el atentado puede ser algo sensacional.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

"ZEPPELIN"

Exquisita bebida carbónica, refrescante y digestiva de frutas, sin alcohol, preparada en Barja (Almería), con sus potables y agradables aguas de Sierra de Gádor, libres de materias orgánicas.

Esta bebida saludable y sabrosa, quita perfectamente la sed y mezclada al vino, cerveza y cognac, enriquece el sabor y aroma de estas bebidas, haciéndolas más tolerables e inocentes al organismo.

Analizada y registrada con el número 5.892 por el Laboratorio Municipal de Barcelona, en junio de 1931.

DE VENTA EN CAFES, BARES Y RESTAURANTES



COMPANIA TRASMEDITERNAEA

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península, Baleares, Norte de África, Canarias y Guinea española.

LÍNEA ALMERIA - MELILLA - CEUTA

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

LÍNEA ALMERIA - MELILLA - ORAN

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán todos los domingos.

LÍNEA BARCELONA - AFRICA - CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los lunes 2, 16 y 30 de mayo. Salida para Málaga, Cádiz y Canarias, el mismo día.

LÍNEA FERNANDO POO

Salidas los días 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO - CANTABRICO (QUINCENAL)

Salidas de Almería para Bilbao y Barcelona todos los lunes.

Para todos los servicios se admite cargas y pasajeros.

Se avisa a los pasajeros que han de embarcar para MELILLA y ORAN en el vapor de la salida del domingo, saquen el billete del pasaje los sábados.

Para informes y pasajes:

Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.

Avenida de la República, 69

Sardinas legítimas

en aceite, latas de un kilo

- DOS PESETAS -

"La Equitativa"

Manuel Montes Tenorio

Mariana, 1 Almería

Ecos varios

NUESTRO CLIMA

Presión media del dia 755,1

Temperatura máxima 21,2

Idem mínima 14,8

Idem media 18,0

Humedad relativa media 29,4

Recopilación en 24 horas 7,8

Ullaria en 24 horas 3,0

Viento dominante 0,0

Fuerza en metros por segundo 3,0

Humedad Casi despejado

Nota del Observatorio Central:

Estado general atmosférico del dia

5 de mayo, a las siete horas:

En los Estados Unidos de América

del Norte apenas sufrió variación el

tiempo, pues mientas los estados occidentales se encuentran sometidos al

influjo de presiones débiles, lo mismo

ocurre a los situados cerca de Terranova. Entre ambas zonas de mal tiempo se encuentra, como viene, un anticlón.

Al Occidente de Portugal aparece una

burrasca que, sin ser intensa, puede modifiarse de modo rotundo el estado del

tiempo en Europa. Al Suriente de Irlanda aparece un anticlón de presiones

altas.

Tiempo probable hasta el dia 6, a

las siete horas: En toda España, vientos

fuertes y moderados del Sur y tiempo de

lluvias.

Rutas aéreas del Sur de España y Ca-

maria: Tiempo de chubascos del Sur.

Navegación marítima: Marjada en el

Globo de Cádiz.

DE ABASTOS

Matadero.—Durante el dia de ayer

se sacrificaron las reses siguientes:

Una vaca, que produjo 153 kilos de

sarna, 66 vejas 47,4 kilos; 12 cabras, 111

kilos; 2 cerdos, 60 kilos. Que dieron

un total de 812 kilos de carne.

Patafas.—Se vendieron los 100 ki-

los, nuevas, de 36 a 41 pesetas.

Al detalle, de 30 a 45 céntimos el kilo.

Huevos.—Se ha vendido el 100 del

país, a 16 pesetas.

Al detalle, de 15 a 17 y 1/2 céntimos

cada uno.

TELEGRAMAS Y TELE-

FONEMAS DETENIDOS

En estas oficinas se encuentran de-

nidos, por falta de dirección, los si-

guientes telegramas y telefonemas:

Telegramas.—Anita Cortés, Juan Na-

varro y Consuelo Sánchez.

Telefonemas.—Emilio Sierra, Cle-

mente Manzano, Sargento Calavera, Ca-

pitán del vapor «Río Mío», Epifanio

Alamiz, José Morales, Miguel Romero,

Basco, López Martínez, Rosal de Vilal

y José Lando.

SERVICIOS MEDICOS

Hospital.—Médicos de guardia, don

José V. Iacob.

Practicante, don José Pizzi.

Matrone, doña Luisa Flores.

Casa de Socorro.—Médico de guar-

dia, don Domingo Arias.

Practicante, con Enrique Asensi.



Lo bueno se impone...

y así debe ser. También se imponen los adelantos de la ciencia y acaban con lo anticuado, simplificando métodos de trabajo y suprimiendo sus inconvenientes. En el lavado, por ejemplo, el rudo trabajo manual y el empleo de productos que estropeaban la ropa, acortando su duración, antes se consideraban inevitables, cuando hoy día queda perfectamente demostrado que el empleo

combinado de PERSIL y HENCO reduce a un mínimo el trabajo de lavar, no atacando en absoluto los tejidos. PERSIL ahorra trabajo, tiempo y dinero. PERSIL lava, blanquea y desinfecta la ropa. Para obtener el máximo rendimiento de PERSIL, es preciso atenerse al modo de empleo explicado en cada paquete y que es sencillísimo.

VALOR

José M. Rodríguez del Valle

MEDICO - CIRUJANO

Medicina general - Partos

Enfermedades de la mujer

Conde Ofalia, 6, bajo, derecha,

Teléfono 4-2-9

Consulta, de 2 a 4

A los exportadores de Frutas

Si quieren ustedes relacionarse con los principales importadores de frutas de Alemania y Austria diríjanse a

DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL

(Comercio de Frutas al por mayor en Alemania)

Único órgano oficial de los comerciantes alemanes de fruta al por mayor y de la Asociación de Mayoristas de Austria en frutas y vegetales.

Pida usted nuestra tarifa de anuncios a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL, ZENTRALSTRASSE 7-9, LEIPZIG, C. I. ALEMANIA.

Suscripción anual: Marcos 36.

Hijo de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Madrid, Algeciras y Málaga

con los vapores «Mira R.», «María Dalmira de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.»

«Miguel C. de R.», «Jacinto R.», «Enrique R.»

Salidas de Barcelona diarias para Almería, todos los días.

Almería directa a Barcelona, todos los días.

Algeciras y Málaga, todos los días.

Málaga.—Para dirigir en estos vapores hay que pedir buque sea anticipada.

Agente en Almería: HUG DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—Barcelona,

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

“CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL

IN AARDAPPelen GROENTEN EN FRUIT”

Publicado por: Uitg. Mij. «GMISSET» N. V.,

Doetinchem (OLANDA)

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transportes Marítimos a Vapour

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSIMA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Saldrá de Almería el 17 de mayo de 1932, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 17 de junio de 1932, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un enero 527,50 pesetas incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir, un medio 267,50 pesetas.

Cada familia sólo puede llevar un menor de 2 años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, y pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 25 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, danza escasa saliente, iluminado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplias salas para el descanso de tercera clase.

Camaras especiales de 3rd clase de 2, 4 y 5 literas con un ampliamente de 15 personas por plazas.

Para 100 personas más sombra a la espalda.

Vedas de hierro bien selladas de buques directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE

Para obtener plaza en estos vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Una manifestación de plaza se tierra dos días antes de la salida de cada vapor.

Antes de entrar en la plaza asignada a este puerto.

Para todo inmueble que sea consignatario, diligencia Jefatura de la Guardia Civil o la Dirección General de Hacienda.

Clínica oncológica

Diagnósticos y tratamiento del cáncer y neoplasias en general.—Enfermedades de la sangre y ó